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Nyomtatott és online sajtó 
 

                   

Négyszemközti megbeszélést tartott Novák Katalin és Zelenszkij 
2023. augusztus 23. – Magyar Hírlap, Euronews, Kárpátalja.ma, karpataljalap.net 

Négyszemközti megbeszélést tartott Novák Katalin magyar köztársasági elnök és Volodimir 

Zelenszkij ukrán elnök – közölte Novák Katalin a Facebook-oldalán augusztus 23-án. Mint írta, 

az ukrán elnökkel öt pontban állapodtak meg. A megállapodás pontjai között volt a közvetlen 

elnöki kommunikációs csatorna, Novák szavaival élve „ahogy szomszédokhoz illik”, új 

dokumentum előkészítése Ukrajna és Magyarország között, a Zelenszkij által kezdeményezett 

békeformula egyeztetéseibe történő bekapcsolódás, a háború által érintett gyermekek ügyében 

való együttműködés, valamint a kárpátaljai magyarok kisebbségi jogai kapcsán mielőbbi 

előrelépés. 

 

Novák Katalin magyar támogatással újjáépülő óvodát és iskolát keresett fel 

Zahalciban 
2023. augusztus 23. – MTI, Hirado.hu, Vajma.info, Magyar Hírlap, Ma7.sk, Magyarszo.rs 

Novák Katalin köztársasági elnök ukrajnai látogatásának második napján a Kijev közelében 

fekvő Zahalci községben magyar támogatással újjáépülő óvodát és iskolát keresett fel, kora 

délelőtt pedig megkoszorúzta az orosz-ukrán háborúban elhunytak emlékhelyét, valamint 

tárgyalt az ukrán emberjogi főbiztossal. Kárpátaljai programját követően Kijevbe látogatott 

Novák Katalin köztársasági elnök. Az államfő szerdán kora délelőtt megkoszorúzta az ukrajnai 

háború áldozatainak emlékfalát, majd meglátogatta az ukrán Gyermekjogi Központot, ahol 

találkozott Dmitro Lubineccel, az ukrán parlament emberi jogi biztosával. Az ukrán 

ombudsman tájékoztatta Novák Katalint arról, hogy miként zajlik a megszállt területekről 

korábban Oroszországba került gyermekek hazaszállítása, rehabilitációja. A magyar államfő 

emlékeztetett arra, hogy Magyarország története legnagyobb humanitárius akcióját hajtja 

végre, ezen belül pedig kiemelt figyelmet fordít az ukrán gyerekek üdültetésére. Dmitro 

Ljubinec köszönetét fejezte ki az államfőnek mindazért a segítségért, amit Magyarország a 

háború kitörése óta nyújt Ukrajnának. 

 

Szilágyi Péter: a magyarság ereje az összefogásban rejlik 
2023. augusztus 16. – MTI, Hirado.hu, KarpatHír, Ma7.sk, Karpatinfo, Tények, Magyar 

Nemzet, Magyar Hírlap, Demokrata, Karpat.in.ua 

Ahogy Magyarország ezeréves történelme során mindig, úgy ma is igaz, hogy a magyarság ereje 

az összefogásban rejlik - jelentette ki a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős helyettes 

államtitkára az anyaországi és külhoni fiatalok részvételével rendezett III. Honfoglaló tábor 

szerdai megnyitóján, a Heves vármegyei Noszvajon. Szilágyi Péter köszöntőjében kiemelte: a 

V
e

ze
tő

 h
ír

e
k

 

https://karpatalja.ma/karpatalja/kozelet/negyszemkozti-megbeszelest-tartott-novak-katalin-es-zelenszkij/


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. augusztus 24. 

. 

 

közös múlt megismerése elengedhetetlen ahhoz, hogy megértsük, kik vagyunk. Ám legalább 

ilyen fontos kíváncsinak lenni egymásra, hiszen a magyarok mindig akkor voltak igazán erősek 

a történelem során, amikor sikerült összefogniuk. A nemzetpolitikai államtitkárság 

szervezésében korábban megtartott Határtalanul vetélkedő és az ott legjobban szereplő 

csapatok elismeréséül szolgáló Honfoglaló tábor talán legfontosabb célja, hogy a nemzeti 

összetartozás és az együtt gondolkodás örömét közvetítse a fiataloknak - mondta a helyettes 

államtitkár. 

                     
Igazi fricska: az Exim Banca Românească is bejelentkezhetett az OTP Bank 

Romániáért  
2023. augusztus 23. – Krónika 

A legfrissebb sajtóhírek szerint három pénzintézet versenyez az OTP Bank Románia 

megszerzéséért, miután az Exim Banca Românească is bejelentkezhetett. A bankok képviselői 

Bukarestben egyeztethetnek a magyar pénzintézet illetékeseivel, és hamarosan érkezhetnek a 

konkrét ajánlatok. z OTP Bank Románia eladása folyamatban van, és ezekben a napokban 

Bukarestben „menedzsment prezentációkat” tartanak – számolt be forrásokra hivatkozva a 

Businessmagazin.ro gazdasági portál. Miközben korábban úgy tűnt, hogy csak két pénzintézet 

– a kolozsvári székhelyű Transilvania Bank és az osztrák Raiffesen Bank – maradt versenyben, 

értesüléseik szerint a román Exim Banca Românească is szeretné megkaparintani az OTP 

romániai bankját. Az ügy pikantériája, hogy a Banca Româneascát azt követően vásárolta meg 

a román állami tulajdonban levő Exim Bank, hogy a Román Nemzeti Bank (BNR) 2018-ban 

megakadályozta, hogy az OTP Bank Románia felvásárolja görög tulajdonosától. 

 

Uniós alapokból újítaná fel a pribékfalvi Teleki-kastélyt a Máramaros megyei 

önkormányzat  
2023. augusztus 23. – Krónika 

Európai uniós alapokból újítanák fel a pribékfalvi Teleki-kastélyt, Teleki Pál korábbi magyar 

miniszterelnök egykori erdélyi otthonát – közölte szerdán a Máramaros megyei önkormányzat. 

Az észak-erdélyi megye képviselőtestülete kedden két erre vonatkozó önkormányzati 

határozatot is elfogadott. A felújítás költségeit 61 millió lejre becsülik – írta az önkormányzat 

közleményére hivatkozva az Agerpres hírügynökség. Az egyik önkormányzati határozat a 

felújítási projekt gazdasági-műszaki mutatóit tartalmazza, a másik a műemlék épület 

turisztikai körforgásba való bevonását írja elő. A pribékfalvi Teleki-kastélyt két éve vásárolta 

meg a Máramaros megyei önkormányzat, sajtóbeszámolók szerint mindössze 210 ezer euróért. 

Az önkormányzat akkor azt is közölte, hogy az 589 négyzetméter belterületű ingatlanhoz 6727 

négyzetméteres birtok is tartozik. A kastélyt Teleki Géza író és politikus, egykori magyar 

belügyminiszter építtette nyári rezidenciának, a 19. század végén alakították át jelenlegi, 

historizáló formájába. 

 

E
rd

é
ly

 

https://kronikaonline.ro/gazdasag/igazi-fricska-az-exim-banca-romaneasc-is-bejelentkezhetett-az-otp-bank-romaniaert
https://kronikaonline.ro/gazdasag/igazi-fricska-az-exim-banca-romaneasc-is-bejelentkezhetett-az-otp-bank-romaniaert
https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/unios-alapokbol-ujitana-fel-a-pribekfalvi-teleki-kastelyt-a-maramaros-megyei-onkormanyzat
https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/unios-alapokbol-ujitana-fel-a-pribekfalvi-teleki-kastelyt-a-maramaros-megyei-onkormanyzat


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. augusztus 24. 

. 

 

Perselypénz bankkártyával: ma már egyre több erdélyi katolikus templomban 

van rá lehetőség  
2023. augusztus 23. – MTI, Krónika 

Digitális perselyeknél is lehet pénzadományt hagyni az egyház számára több erdélyi római 

katolikus templomban – tájékoztatta az MTI-t Veres Stelian, a Gyulafehérvári Római Katolikus 

Főegyházmegye gazdasági igazgatója. Mint közölte, elsőként a gyulafehérvári székesegyházban 

vezették be, hogy bankkártyával adományt hagyhatnak a hívek, templomot látogatók, utána a 

kolozsvári, főtéri Szent Mihály-templomban, illetve a piarista és ferences templomban vezették 

be a digitális perselyeket. Mára már a csíksomlyói kegytemplomban, a brassói ferences 

templomban és a Székelyudvarhely melletti Máréfalva római katolikus templomában is 

megteremtették az új adományozási lehetőséget. A csíksomlyói kegyhelyen a pünkösdi búcsú 

előtt szerelték fel a különleges perselyt, de a Hargita Népe megyei lap korábban azt írta, hogy 

egyelőre kevesen használják. 

 

Méltón emlékeztek meg Szent István örökségéről a nagybányai magyarok 
2023. augusztus 23. – maszol.ro 

Az elmúlt évek hagyományait követve, idén is többnapos rendezvénysorozattal ünnepelték az 

államalapítást a nagybányai magyarok. Augusztus 14 és 22 között komolyzenei koncertek, 

zenés gálaest, valamint művészettörténeti kiállítás várta az érdeklődőket a Szentháromság 

plébánia által szervezett Szent István Napokon. Szent István öröksége elválaszthatatlan 

Nagybánya gazdag történelmétől, hiszen a városban már a középkor idején templomot 

építettek az államalapító király tiszteletére. Egy tűzvész során a templom megsemmisül, 

azonban tornyát helyreállítják és a város egyik emblematikus épülete lesz. A rendezvénysorozat 

legtöbb programpontjának a Szentháromság-templom adott otthont, ahol a résztvevők 

változatos zenei műveket hallgathattak meg, hazai és külföldi zenészek előadásában. A 

szervezők kiemelt célja volt Szent István király keresztény életpéldáját és erényeit ismét 

feleleveníteni a nagybányai magyarok körében. 

 

„Érvényes ránk az a fajta konokság, ami a székelyeket jellemzi”  
2023. augusztus 23. – szekelyhon.ro 

Székelyföldről, Gyergyóremetéről származó, Magyarországon sikeres vállalkozást felépítő 

üzletember Balázs Attila. A legfontosabb befektető a Gyergyóremetén létesülő ipari parknál, 

ugyanakkor nem mellékesen repülőteret épített. Mindeközben a Gyergyói Hoki Klub elnöke. A 

Bayer Construct vezetője nagyon ritkán ad interjút a sajtónak, most viszont elfogadta a 

szekelyhon.ro felkérését. Sok mindenről beszélgettünk, ami vele kapcsolatban felmerült az 

utóbbi években. Sok kijelentése hihetetlennek tűnik – első hallásra.  
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Márton Áron szentté avatásának új posztulátora, a római Cristiana Marinelli a 

csíkszentdomokosi konferencia kiemelt meghívottja  
2023. augusztus 23. – Krónika 

Márton Áron szentté avatásának új, olasz anyanyelvű posztulátora, a rómain Cristiana 

Marinelli kiemelt meghívottként jelen lesz a püspök szülőfalujában, Csíkszentdomokoson a 

hétvégén tartandó, immár 12. alkalommal szervezendő konferencián. A Márton Áron Múzeum 

igazgatója, a konferencia főszervezője, Lázár Csilla a Krónika megkeresésére elmondta, várják 

szombaton Csíkszentdomokosra Márton Áron püspök tisztelőit és a 20. századi erdélyi 

történelem, egyháztörténet iránt érdeklődőket, és nagyon örülnek, hogy a szentté avatás 

posztulátora is tiszteletét teszi a szülőfaluban szervezendő konferencián. A posztulátor az a 

teológiában, egyházjogban és történelemben jártas személy, aki a szentté avatás gondnoka. 

„Bár szakmai, ügyvédi munkájában nem tudunk segíteni, de mindenképp szeretnénk 

megmutatni Cristiana Marinelli római posztulátornak, hogy milyen sokrétű Márton Áron 

tisztelete Erdélyben és a szülőfalujában. Azt szeretnénk, hogy ezzel mintegy többlet motivációt 

nyújtsunk munkájához, megmutatva, hogy milyen sokan követik, kísérik figyelemmel mindazt, 

amiért munkálkodik” – mondta Lázár Csilla. 

 

Összeomlás fenyegeti a radnóti Rákóczi-kastélyt – Kinek a feladata műemlék 

megóvása? 
2023. augusztus 23. – maszol.ro 

Miután hosszas pereskedés után 2020-ban az állam tulajdonába került a Maros megyei radnóti 

Rákóczi-kastély, szisztematikus rombolás áldozata – hívta fel a figyelmet Kiss Lóránd 

restaurátor. A helyi önkormányzatnak nincs pénze, hogy a nyilvántartásba vegye és 

telekkönyvezze. A polgármester szerint vevő is akadna, de a minisztériumok döntésére várnak. 

„A kastély szisztematikus pusztítás, bontás áldozatává válik, letépték és elszállították a 

földszint fa elemeit (ajtók ablakok, tokozatok), az első emelet összes mennyezete 

megsemmisült, a faanyagot elszállították.” – hívja fel a figyelmet Kiss Lóránd restaurátor 

Facebook-bejegyzésében. 

 

Népszerű volt az idei Magyar Kulturális Napok 
2023. augusztus 23. – Bihari Napló 

Közel tízezren vettek részt Nagyváradon az augusztus 19–21. között megrendezett Magyar 

Kulturális Napokon – hangzott el azon a szerdai kiértékelő sajtótájékoztatón, amelyet Zatykó 

Gyula polgármesteri tanácsadó, Csomortányi István, az Erdélyi Magyar Szövetség ügyvezető 

elnöke, illetve Habinyák István, az EMSZ Bihar megyei elnöke tartott. Az idei, több 

programpontot tartalmazó rendezvénysorozat egyik fontos aspektusaként emelte ki 

Csomortányi István, az EMSZ ügyvezető elnöke, hogy az a váradi önkormányzatot képviselő 

APTOR (a Nagyvárad és a Régió Turizmusát Népszerűsítő Egyesület), illetve a Szent László 

Egyesület, a Magyar Polgári Egyesület és az Érmelléki Gazdák Egyesülete civil szervezetek 

szervezésében, a Bihar Megyei Tanács támogatásával jöhetett létre. 
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https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/marton-aron-szentte-avatasanak-uj-posztulatora-a-romai-cristiana-marinelli-a-csikszentdomokosi-konferencia-kiemelt-meghivottja
https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/marton-aron-szentte-avatasanak-uj-posztulatora-a-romai-cristiana-marinelli-a-csikszentdomokosi-konferencia-kiemelt-meghivottja
https://maszol.ro/belfold/Osszeomlas-fenyegeti-a-radnoti-Rakoczi-kastelyt-tisztazatlan-kinek-a-hataskore-a-muemlek-megovasa#google_vignette
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Felvidéki magyar újságíró: csak a Szövetségnek van esélye bejutni a szlovák 
parlamentbe a magyar pártok közül 
2023. augusztus 23. – MTI, M1, Webrádió   

A magyar politikai formációk közül csak a három párt által létrehozott Szövetségnek van reális 

esélye arra, hogy meghaladja a bejutási küszöböt a szlovákiai választáson - mondta Kolek Zsolt 

felvidéki magyar történész, újságíró az M1 aktuális csatorna szerda esti műsorában. Kifejtette, 

hogy az elmúlt időszak botrányai, a kormánykoalíció felbomlása vezetett az előrehozott 

választások kiírásához, és felmérések szerint a választópolgárok stabil kormányt szeretnének 

látni Szlovákiában, ez pedig a korábbiakhoz képest magasabb részvételt eredményezhet. Kolek 

Zsolt szerint emiatt az 5 százalékos bejutási küszöb elérésére egyedül esélyes magyar 

formációnak, a Szövetségnek a kampány hajrájában komoly mozgósításra lesz szüksége. 

Ugyanakkor ez egyfajta "hólabdaeffektust" is eredményezhet, vagyis azt, hogy a dél-szlovákiai 

magyarság nem akar majd olyan pártokra voksolni, amelyek bejutására csekély az esély, nem 

akarja, hogy elvesszen a szavazata, ez pedig a Szövetségnek kedvezhet. 

 

Szarka Tamás: Otthon vagyunk – nemcsak dal, kisfilm is! 
2023. augusztus 23. – felvidek.ma  

Szarka Tamás zenekarával augusztus 18-án a Szövetség Szent István-napi ünnepségén adott 

grandiózus koncertet Érsekújvár városában. 

A másfél órás koncerten elhangzott az összetartozás himnuszaként is ismert Kézfogás is, amely 

évről évre százezres tömegeket mozdít énekre és táncra. És volt egy dalpremier is Otthon 

vagyunk címmel, melynek videóklipje Magyarország születésnapján, augusztus 20-án jelent 

meg. Aki végignézi a néhány perces alkotást, megállapíthatja, hogy a dal mellett egy gyönyörű 

kisfilm is született. A helyszínek és vágások sokasága is ezt mutatja. Megjelenik Pozsony, 

Galánta, Zoboralja, Komárom, Párkány (szemben annak legnagyobb látványossága, az 

esztergomi bazilika), Szepsi, Kassa (a felsorolás nem teljes). És ami még ennél is fontosabb, a 

felvidéki emberek élete jelenik meg a Kossuth-díjas művész, Szarka Tamás új alkotásában. A 

film talán leglátványosabb eleme a lovasok vágtája. 

 

A XXIII. várjátékok során ismét életre kel a történelem a füleki várban 
2023. augusztus 23. – felvidek.ma 

Szeptember másodikán igazi történelmi hangulat uralkodik majd a füleki várudvarban. Az 

érdeklődők a Füleki Várjátékok elnevezésű rendezvény XXIII. évadának részesei lehetnek, 

melynek során megismerkedhetnek a mindennapi élettel, az autentikus kultúrával és azon 

korszak hagyományaival, amikor a vár fontos katonai és stratégiai funkciót töltött be. A 

program szombaton délután veszi kezdetét a gyermekeknek szánt gólyalábas színházi 

előadással, melynek címe „A legmagasabb kézművesek”, ugyanakkor nagy valószínűséggel a 

történelmi mutatványosok és a lovagi pálya is mosolyt csal majd az arcokra. Megállókkal 

Fe
lv

id
é

k
 

https://webradio.hu/hirek/kulfold/felvideki-magyar-ujsagiro-csak-a-szovetsegnek-van-eselye-bejutni-a-szlovak-parlamentbe-a-magyar-partok-kozul
https://webradio.hu/hirek/kulfold/felvideki-magyar-ujsagiro-csak-a-szovetsegnek-van-eselye-bejutni-a-szlovak-parlamentbe-a-magyar-partok-kozul
https://felvidek.ma/2023/08/szarka-tamas-otthon-vagyunk-nemcsak-dal-kisfilm-is/
https://felvidek.ma/2023/08/a-xxiii-varjatekok-soran-ismet-eletre-kel-a-tortenelem-a-fuleki-varban/


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. augusztus 24. 

. 

 

tarkított történelmi tábor kerül kialakításra pici és nagyobb gyermekek számára egyaránt. A 

fellépő történelmi csoportok betekintést nyújtanak a katonai táborok életébe, bemutatják a 13. 

és 17. század közötti időszakban használt harci technikákat, fegyvereket, továbbá őseink 

hétköznapi életét, valamint a korabeli boszorkányperek lefolyását. Az idei évad érdekességei a 

reneszánsz és barokk korszak tánc- és ruhabemutatói lesznek. Az egykori állattenyésztésről 

régi magyar kutyafajták – pásztor- és vadászkutyák – bemutatója ad átfogó képet. 

             
Régi szerelvényekkel, de megindul októberben a vonatközlekedés Szabadka és 

Szeged között 
2023. augusztus 23. – Vajma.info 

Régi orosz motorvonatokkal indulhat el a Szeged–Szabadka vonat a korszerű Flirtök helyett, 

írja a Szegeder.hu portál. Szijjártó Péter magyar külügyminiszter kijelentése, miszerint 

nemzeti ünnepünkön, október 23-án indul el a személyforgalom a felújított vasúti vonalon, egy 

szükségszerű határidő is: ekkorra mindenképpen fel kell mutatni valamit, ezután ugyanis 

elveszhet az engedély a vasútvonalra, amit kérdéses, hogyan lehetne megújítani. Emiatt van az 

is, hogy egyelőre a korábban ígért, modern Flirt villamos motorvonatok helyett dízelvonatok 

fognak járni a vonalon. Mivel a vonal biztosítóberendezése, valamint a 136-os pályát a ceglédi 

140-es vonallal összekötő deltavágány várhatóan csak 2025 harmadik negyedévében fog 

elkészülni, a személyvonatoknak is korlátozott lesz a sebességük, a tehervonatokhoz hasonlóan 

hatvan kilométer/órával közlekedhetnek majd a százhúsz helyett. 

 

A Hétvége értéket teremt és közvetít 
2023. augusztus 23. – Magyarszo.rs 

Az ezer hét(vége) – több ezer történet vezérgondolat mentén beszélgettünk szerdán újvidéki 

székházunkban a Magyar Szó Hétvége melléklet ezredik számának megjelenése alkalmából 

mindarról, ami az elmúlt, idestova húsz évben napvilágot látott ennek a kiadványnak a 

hasábjain. Vendégeink, Németh Zoltán és Kabók Erika egykori, valamint Halász Gyula és 

Máriás Endre, a melléklet jelenlegi szerkesztői meséltek azokról az újságszerkesztéssel 

kapcsolatos érdekességekről, amelyekről gyakran még az újságíróknak sincs fogalmuk. Varjú 

Márta, a Magyar Szó főszerkesztője szerint egyáltalán nem tévedünk, és nem is túlzunk, ha azt 

állítjuk, hogy majdnem nyolcvan éve a vasárnapi újság, a vasárnapi Magyar Szó iránt nyilvánul 

meg az olvasók legnagyobb érdeklődése. 

 

A NIS támogatja a felnövekvő generációkat 
2023. augusztus 23. – Magyarszo.rs 

Velebiten, Horgoson és Kispiacon újultak meg a játszóterek a NIS támogatásának 

köszönhetően. A LandArt Egyesület tervei alapján mindhárom helyen megtörtént a játszótéri 

elemek felállítása beépítéssel és alapzattal az esések enyhítésére, mely a gyermekek biztonságát 

és természetesen szórakozási lehetőségét hivatott szolgálni. A kétmillió dináros támogatás, 
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mely a kőolajipari vállalat jóvoltából került a községbe, elősegíti a komfortosabb és szebb 

játszóterek kialakítását. A magyarkanizsai önkormányzat és a NIS már sok éve folytat jó 

együttműködést és minden évben nagyobb összeggel támogatják a felnövekvő generációt. Most 

ilyen módon, hogy a játszóterekre új elemek kerültek. A mi jövőnk, a mi gyermekeink! 

elnevezésű projekten belül megvalósult ötletek pedig a község gyerekeinek javát szolgálják.  

             
A Krím félsziget jövőjéről is beszélt Novák Katalin Kijevben 
2023. augusztus 23. – Magyar Nemzet 

„Ukrajnának joga van azt mondani: ahol a háború kezdődött, a Krímben, ott is kell véget érnie, 

vagyis a Krím felszabadításával”  – fogalmazott Novák Katalin a szerdán megrendezett Krími 

Platform fórumon az ukrán Ukrajinszka Pravda hírportál beszámolója szerint. A köztársasági 

elnök elmondta, a konfliktusban természetesen Ukrajna mellé kell állni és el kell ítélni a ki nem 

provokált orosz agressziót.  Ukrajna területi integritása és szuverenitása 

megkérdőjelezhetetlen – mutatott rá az államfő. Novák Katalin kiemelte: Ukrajna 

Magyarország tiszteletét és szolidaritását élvezi. Az államfő továbbá hangsúlyozta a gyermekek 

védelmének és jövőjének fontosságát, melyet a háború veszélybe sodort. „A legfőbb 

kívánságom, hogy legyen béke a két ország között, és ezen az úton Budapest mindent elkövet a 

megállapodás érdekében” – hangsúlyozta a köztársasági elnök az Origó beszámolója szerint. 

 

Novák Katalin veszélybe került Kijevben, óvóhelyre kellett menekíteni 
2023. augusztus 23. – Index, ATV, Telex, Magyar Nemzet, hirad.hu, HVG 

Óvóhelyre kellett menekíteni a köztársasági elnököt szerda délután. Novák Katalin egyik 

közvetlen munkatársa utóbb nyilatkozott is az Indexnek az esetről. Novák Katalin az 

Instagramon posztolt a történtekről.  Óvóhelyen – légiriadó Kijevben – írta a posztban. Ukrán 

sajtóhírek szerint szerda délután, magyar idő szerint 15.50 körül kezdtek el légiriadókat kiadni 

Ukrajna területein. Először délen, a mikolajivi területen rendelték el, majd ez nem sokkal 

később (magyar idő szerint 16 óra körül) Kijevben is megtörtént. 

 

Láthatáron az ukrán korrupcióellenes civil besúgóhálózat 
2023. augusztus 24. – MagyarNemzet 

A szovjet hagyományokat levetkőzni képtelen, EU-tagjelölt Ukrajnában hamarosan hivatalos, 

online spiclioldalt hoznak létre, ahol névtelenül fel lehet jelenteni a korruptnak vélt cégeket. 

Különleges ötlettel állt elő a Nemzeti Korrupcióellenes Ügynökség (NKÜ) Ukrajnában. 

Szeptember elején szeretnének egy olyan speciális weboldalt elindítani, melynek segítségével 

az emberek névtelenül bejelenthetik, ha valahol korrupciót tapasztalnak vagy tudomásukra 

jutott korrupcióval kapcsolatos eset. Az elképzelésről, Olekszandr Novikov, az NKÜ vezetője az 

ukrán televíziók egységes műsorfolyamán számolt be.  Szeptember első napjaiban, reményeink 

szerint, a Nemzeti Korrupcióellenes Ügynökség létrehozza a leleplező oldalát. Ez egy 
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különleges eszköz, amely azt biztosítja, hogy a különböző szervezetek, cégek alkalmazottai 

anonim bejelentést tegyenek a munkahelyükön tapasztalható korrupcióról.  

 

Kárpátalja a Magyarok Országos Gyűlésén 

2023. augusztus 23. – karpat.in.ua 

Panelbeszélgetés keretében mutatták be Ópusztaszeren, a Magyarok Országos Gyűlésén a 

„Küzdelem a túlélésért” című angol nyelvű kötetet mely a kárpátaljai magyarság 1944 és 2022 

közötti korszakát öleli fel. A könyv szerzői a beregszászi főiskola munkatársai, akik a különböző 

korszakok szakértői is egyben. 

 

Ukrajna közös határellenőrző pontokat tervez létrehozni 
2023. augusztus 23. – kiszo.net 

Újabb jelentős újítást kívánnak bevezetni az ukrán határátkelőhelyen, adta hírül a PMG.ua. 

Denisz Smihal miniszterelnök elmondta, egységes ellenőrző pontokat terveznek kialakítani a 

határokon, egyelőre a Lengyelországgal határos szakaszon. A jövőben viszont változtatásokat 

kívánnak bevezetni a többi szomszédos ország határain is. Terveik szerint a határszakaszokon 

csak egy, közös ellenőrző pont lesz, ahol egyszerre dolgozzák fel az Ukrajnából és 

Lengyelországból érkező utasok és rakományok áthaladását. Ezeken az átkelőkön mindkét 

állam képviselői dolgozni fognak. 

 

„Kiállítás a háború idején” címmel nyílik tárlat a Megyei Szépművészeti 

Múzeumban 
2023. augusztus 23. – karpat.in.ua 

Értékesítéssel egybekötött, „Kiállítás a háború idején” elnevezésű tárlata nyílik a Boksay József 

Kárpátaljai Megyei Szépművészeti Múzeumban augusztus 23-án 16 órakor. Ez, a művészek 

elmondása szerint egyfajta hozzájárulás a győzelemhez, mert a bevétel felét a hadsereg 

szükségleteire fordítják. Összesen mintegy 60 művész, nem csak kárpátaljai, hanem az ország 

más régióinak alkotói adták át festményeiket értékesítés céljából. 

 
Ma kell tennünk azért, hogy évszázadok múlva is ünnepelhessünk! 
2023. augusztus 23. – Népújság 

A muravidéki magyarság a magyar államalapítás tiszteletére augusztus 20-án Lendván a Szent 

István-szobornál, a Templom téren tartotta meg központi ünnepségét, ahol Orban Dušan, a 

közösség csúcsszervezetének elnöke és Kalmár Ferenc, Magyarország 

szomszédságpolitikájáért felelős miniszteri megbízott mondott beszédet. Dobronakon 

augusztus 18-án megemlékezéssel és szentmisével ünnepelt a magyarság. „Ma nemcsak egy 

állam megalakulását ünnepeljük, hanem egy nemzet 1100 éves történelmére emlékezünk. A 

nemzetre, amely megszámlálhatatlan egyének közös erőfeszítéseinek köszönhetően M
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századokon keresztül védőbástyaként szolgált Európa számára” – indította beszédét Orban 

Dušan, az MMÖNK elnöke, majd a muravidéki helyzetet világította meg: „a muravidéki 

emberek számára mindig nagyon sokat jelentett a közösség: ha szükség van rá, meghallgatjuk 

a szomszédunknak a panaszát vagy a mezei munkákban segédkezünk a barátunknak. 

 

Oktatási beruházások Gyertyánosban és Csentében 
2023. augusztus 24. – Népújság 

Lendva községben megvannak az építési munkálatok kivitelezői, a beruházások három oktatási 

létesítményt érintenek. Az építést, illetve átépítést, bővítést a Bethlen Gábor Alapítvány (BGA 

Zrt.) támogatja. Az épületek a tervek szerint a 2024/25-ös tanév kezdetére készülnek el. Mint 

ismeretes, az 1. Számú Lendvai Általános Iskola Gyertyánosi Tagozata melletti tornatermet – 

melynek építése két évet váratott magára -  a Gornja Radgona-i GDO vállalat építi meg. A 

kivitelezési munkálatok értéke 1,3 millió euró, a befektetésre 960 ezer euró áll rendelkezésre, 

amit az MMÖNK a BGA Zrt. pályázatán nyert el. – A mintegy 400 ezer euró különbözetet a 

községi költségvetés állja – erősítette meg Magyar János polgármester, a GDO igazgatójával, 

Klemenčič Igorral megkötött kivitelezési szerződés ünnepélyes aláírása alkalmából augusztus 

16-án. 

 

Magyar festőművészet a lendvai várban 
2023. augusztus 23. – Népújság 

A lendvai Galéria-Múzeumban augusztus 18-án megnyílt az „Ahogy kint, úgy bent” című 

kiállítás, amelyen a 20. és 21. századi magyar képzőművészet legkiemelkedőbb festői 

mutatkoznak be. A Kovács Gábor Művészeti Alapítvány (KOGART) gyűjteményéből származó 

tárlat november 18-ig látogatható. A KOGART Magyarország egyik legjelentősebb művészeti 

intézménye, amely már két évtizede foglalkozik a magyar művészet népszerűsítésével 

Magyarországon és a tágabb nemzetközi térben egyaránt. A 2003-ban létrejött alapítvány, 

amelynek gyűjteményében közel 4000 alkotás található mintegy 350 művésztől (határon túli 

magyar alkotók munkái is), a magyar képzőművészet legutóbbi 80 évének reprezentálása 

mellett a legfiatalabb művésznemzedék támogatását is célul tűzte ki. 

 

Vinárium Fesztivál augusztus 24. és szeptember 2. között 
2023. augusztus 24. – Népújság 

A 450 éve megjelent könyv ismét Lendván. Az idei Vinárium fesztivál kimagasló eseménye a 

Lendván 1573-74-ben nyomtatott eredeti könyvek kiállítása lesz augusztus 26-án a 

Polgárosodás Múzeumában. Az idei legnagyobb lendvai rendezvénysorozat sem múlik el a 

közismert Bográcsfeszt (augusztus 26.) és a Lendvai szüret (szeptember 2.) nélkül. A 

gasztronómiai rendezvényre közel 100 főzőhely foglalt már, az egyéb népi szokásokat bemutató 

felvonulásra pedig már 30 csoport 15 szekeret jelentett bel. A fesztivál kimagasló eseménye a 

Lendván 1573-74-ben nyomtatott eredeti könyvek kiállítása lesz augusztus 26-án a 

Polgárosodás Múzeumában. A mai Szlovénia területén nyomtatott első könyv 450. évfordulója 

fontos nemzetközi esemény, melyet a tudományos konferencia kísér. Az eredeti könyvek 
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megtekintését a magyarországi Országos Széchenyi Könyvtár teszi lehetővé. A Vinarium-

rendezvénysorozat augusztus 24-én Koncert a csillagok alatt klasszikus hangversennyel indul 

a várfal teraszán, másnap jazz-zel folytatódik a kultúrotthon szabadtéri színpadán. 

 

Színvonalas futamok gazdag kísérőprogramokkal 
2023. augusztus 23. – Népújság 

Somi Erik magabiztos győzelmet szerzett Zsitkócnak az idei Nemzeti Vágta Muravidéki 

előfutamán, míg az első ízben rendezett kishuszár vágtát Kepe Larisa nyerte meg Hosszúfalu 

színeiben. A szlovén futamot Rihter Erika (Šmarje pri Jelšah Amon Tim Lovasegyesület) 

nyerte. A muravidéki lovas rendezvénynek augusztus 19-én ismét Lendva adott otthont a festői 

környezetével. Az idei nemzetiségi futamban tíz települést képviseltek a lovasok, a 

legizgalmasabb előre tudhatóan a kora este rendezett döntő futam volt, amelybe a három 

előfutamból négyen kerültek be. Somi Erik Borostyán lovával magabiztos vágtával első 

alkalommal aratott győzelmet Zsitkócnak. 

 

Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2023. augusztus 23. – Kossuth Rádió 

 

Több napos látogatásra Ukrajnába érkezett Magyarország köztársasági elnöke. Novák Katalin 

kedden Beregszászban járt, ahol a kárpátaljai magyarok képviselőivel találkozott. Szerdán 

pedig már Kijevben vesz részt a Volodimir Zelenszkij ukrán elnök által kezdeményezett Krími-

platform nevű Nemzetközi Fórumon. 

 

2023 szeptemberétől a Rákóczi Szövetség a magyar kormány támogatásával, 

együttműködésben az Iskola Alapítvánnyal Felvidéken, Partiumban és Erdélyben 48 

településen 58 iskolabusszal 780 iskolakezdő és alsó tagozatos kisdiák magyar iskolába járását 

segíti. Az Arad megyei magyar oktatási intézmények 6 járművet kaptak, amelyek olyan 

településekről szállítják majd a kisiskolásokat, amelyeken nincs már magyar nyelvű oktatás.  

 

Bihar megyébe 4 iskolabusz érkezett a Rákóczi Szövetség adományaként. Három a Bonitas 

Speciális Oktatási Központhoz került, egy pedig a Fekete Körös völgyi Köröstárkányba. Az 

összeállításban elsőként Kéry Hajnalt, a Rákóczi Szövetség Bihar megyei elnökét halljuk. 

 

A bácskai Kispiac nevű falunak csak a piaca kicsi, egyébként hatalmas vásárokat tartanak, 

amelyek hetedhét határon túl is híresek. Lelkes emberek laknak Kispiacon, akik mindent 

megtesznek a közösségükért. A helyi fiatalok is nagyon aktívak, most például a játszótér 

K
á

rp
á

ta
lj

a
  

https://nepujsag.net/muravidek/14707-sz%C3%ADnvonalas-futamok-gazdag-k%C3%ADs%C3%A9r%C5%91programokkal.html
https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. augusztus 24. 

. 

 

területét bővítették ki - ahogy mondják - egy mendegélővel. Bagi Szabolccsal, a kispiaci ifjúsági 

szervezet elnökével beszélgettünk.  

 

Kevés település büszkélkedhet olyan múlttal, mint Kismácséd, és még kevesebb ismeri olyan 

pontosan a múltját, mint a Galántai járásban fekvő hatszáz lelkes település. Ebben jelentős 

részt vállalt Varga Ferenc, aki három helytörténeti munkában foglalta össze a múltat, amely - 

mint mondta - lényegében a magyar nép története. 

 

Az államalapítás és Szent István ünnepe alkalmából a Kárpát-medence számos közéleti 

személyisége vehetett át állami kitüntetést. 

A Magyar Érdemrend Lovagkeresztje kitüntetést kapta az erdélyi magyar nyelvű színjátszást 

gazdagító művészi szerepformálása és kulturális szervező tevékenysége elismeréseként Szélyes 

Ferenc Jászai Mari-díjas színművész, a Marosvásárhelyi Nemzeti Színház Tompa Miklós 

Társulatának volt tagja, a mikházi Csűrszínház Egyesületnek az elnöke. 

 

A Magyar Érdemrend Lovagkeresztje kitüntetést kapta az érsekújvári magyar katolikus hívek 

körében negyedszázada végzett lelkipásztori szolgálata elismeréseként Kovalcsik Zoltán 

ferences szerzetes, a szentendrei Ferences Gimnázium nyugalmazott tanára. 


